



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ
ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ
ΕΡΕΥΝΑΣ & ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ



ΕΘΝΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΕΡΕΥΝΑΣ ΦΥΣΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ «ΔΗΜΟΚΡΙΤΟΣ»
ΤΕΡΜΑ ΠΑΤΡ. ΓΡΗΓΟΡΙΟΥ & ΝΕΑΠΟΛΕΩΣ, 153 10 ΑΓ. ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ – ΑΤΤΙΚΗΣ, ΤΗΛ.: 210 650 3000, FAX: 210 6510649



ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟ ΒΙΟΛΟΓΙΑΣ

Αγία Παρασκευή, 17 Σεπτεμβρίου 2009

ΨΗΦΙΣΜΑ ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟΥ ΒΙΟΛΟΓΙΑΣ ΤΟΥ ΕΚΕΦΕ ΔΗΜΟΚΡΙΤΟΣ

Το Ινστιτούτο Βιολογίας του ΕΚΕΦΕ ΔΗΜΟΚΡΙΤΟΣ τιμά τη μνήμη του καθηγητή **Κώστα Σέκερη**, που μέχρι την τελευταία στιγμή της ζωής του αγωνίστηκε στις επάλξεις της επιστήμης και της έρευνας. Ο Κώστας Σέκερης είναι και θα παραμείνει φωτεινό παράδειγμα ανθρώπου. Το έργο του, πρωτίστως ερευνητικό και διδακτικό είχε και μία πολύ σημαντική διοικητική και κοινωνική πλευρά, καθώς υπήρξε από τους θεμελιωτές θεσμών έρευνας και διδασκαλίας στους τομείς της Βιοχημείας / Μοριακής Βιολογίας και των Βιοεπιστημών γενικότερα στην σύγχρονη Ελλάδα. Υπήρξε πιστά για περίπου μισόν αιώνα τις επιστήμες αυτές δίνοντας πάντα έμφαση στον ανθρώπινο παράγοντα, με ευγένεια ψυχής, έλλειψη έπαρσης, καλοσύνη, και ανωτερότητα.

Όσοι είχαμε την τύχη να τον γνωρίσουμε, πήραμε μια μικρή γεύση από την ακτινοβολούσα, πολύπλευρη, εντυπωσιακή και ήρεμη προσωπικότητα του, την τήρηση χαμηλών τόνων, τη σεμνότητα και την ηπιότητα που τον χαρακτήριζαν, παρά την διεθνή αναγνώριση και τις αλληπάλληλες σημαντικότερες επιβραβεύσεις τόσο στην Ελλάδα όσο και στο εξωτερικό. Ο Κώστας Σέκερης αποτελεί πρότυπο πραγματικού επιστήμονα, δασκάλου και ερευνητή, που σταθερά διένυσε το επιστημονικό στερέωμα αφήνοντας πίσω του πληθώρα συνεισφορών, νέας γνώσης, και σπάνιων ψυχικών χαρισμάτων. Ποτέ δεν αρνήθηκε να συμμετάσχει, να προσφέρει, να βοηθήσει αφιλοκερδώς, σε ό,τι του ζητήθηκε. Υπήρξε παρών σε ευτυχείς αλλά και δύσκολες στιγμές της επιστημονικής κοινότητας, όπως έδειξε και η στάση του τελευταία στο θέμα που ταλάνισε τα μεγαλύτερα ερευνητικά κέντρα της Αττικής μετά από τις βεβαιασμένες και ανεπεξέργαστες εξαγγελίες αλλαγών ερήμην της γνώμης των ερευνητών. Η μαχητική του φύση για την επικράτηση του σωστού και δικαίου αναφάνηκε τότε για μια ακόμα φορά, επιβεβαιώνοντας την αφοσίωση του στους στόχους του και τη σταθερή απόφαση να τους υπηρετήσει.

Ο Κώστας Σέκερης θα ζει στη μνήμη μας και θα αποτελεί υπόδειγμα προς μίμηση για όλα αυτά που τον χαρακτήρισαν ως μοναδικά ξεχωριστό και σημαντικό, για την αλησμόνητη παρουσία του στο επιστημονικό 'γίγνεσθαι' της χώρας, για το ήθος, την αξιοπρέπεια, την κοινωνική συνεισφορά, και την απaráμιλλη ευγένεια του.

Εκ μέρους του Ινστιτούτου Βιολογίας:
Ε.Φ.Κ. Τσιλιμπάρη, Διευθύντρια

Τα μέλη του Επιστημονικού Γνωμοδοτικού Συμβουλίου:
Ι. Αλμυράντης (Πρόεδρος)
Α. Προμπονά (Γραμματέας)
Δ. Κλέτσας
Μ. Πελεκάνου
Β. Σοφianoπούλου